

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 224 (5003)

Пятница, 14 ноября 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!



ПОКАЗАТЕЛИ ВЫСОКИЕ

Значительных успехов в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина добился коллектив четвертого участка третьей шахты, которым руководит молодой коммунист А. В. Ярцев. Обязательства взяты высокие. И слово горняков не расходится с делом.

Несмотря на то, что участок оказался в сложных геологических условиях, коллектив его успешно выполняет обязательства. Вот показатели октября. Бригада горнорабочих очистного забоя Л. И. Уланова выполнила план на 101,8 процента. Сверх задания добыто 310 тонн горючего камня. Бригада В. И. Афанасьева выполнила план проходки горных выработок на 100,2 процента, проходчики В. Т. Калинина — на 113,5 процента.

В целом по участку план выполнен на 103,9 процента и дано сверх задания 977 тонн сланца.

А каковы же показатели этого коллектива за 10 месяцев? Прямо надо сказать, они высокие. Бригада Л. И. Уланова выдала на гора сверх задания 15.700 тонн сланца. Проходчики В. И. Афанасьева прошли сверх плана 457 погонных метров горных выработок. А весь коллектив участка выдал на гора 23.000 тонн сверхпланового сланца.

Успехи объясняются сплоченностью коллектива, взаимовыручкой рабочих. Бригадир Л. И. Уланов, например, говорит:

— У нас в бригаде каждый может работать на любой операции. Нужно грузить — встанет за рычаги погрузочной машины, потребуется подрубить лаву —

встанет к врубовой машине, не говоря уже о других видах работ — бурении или креплении кровли.

Коллектив участка неоднократно завоевывал классные места в соревновании. Награждались премиями добычной и проходческие бригады.

В коллективе участка 33 человека удостаивались звания «Лучший по профессии». Это почетное звание было присвоено горнорабочему Н. А. Смирнову, проходчику А. А. Дубову, мастеру-взрывнику А. П. Штабову, электрослесарю П. В. Кондратьеву.

Коллектив участка полон решимости досрочно выполнить свои обязательства. Шахтеры обещают с половины декабря работать уже в счет 1970 года.

С. БОРИСОВ,
наш обществ. корр.

ВСЕ НА СУББОТНИКИ!

15 ноября комсомолия города проводит субботник, посвященный 50-летию со дня основания Коммунистического Интернационала Молодежи (КИМ). Молодые сланцевчане будут участвовать в субботнике на своих рабочих местах и на строительных площадках города.

* * *

Всю прогрессивную молодежь мира будет торжественно отмечать 20 ноября 50-летие со дня основания Коммунистического Интернационала Молодежи (КИМ).

Совпадение коренных интересов молодых рабочих разных стран настоятельно требовало от них совместных выступлений против буржуазии. В связи с этим в мае 1919 года Исполком Коминтерна обратился к молодежи мира с призывом образовать Коммунистический Интернационал Молодежи. КИМ явился принципиально новой организацией, в состав ко-

торой вошли все коммунистические союзы молодежи различных стран.

Главным условием успешной деятельности этих союзов является руководство ими со стороны коммунистических партий.

Учитывая, что изучение политического наследия КИМа поможет лучше узнать закономерности развития международного демократического молодежного движения, позволит использовать накопленный опыт в современной борьбе молодежи против империализма, за дело социализма и мира, а про-

лаганда деятельности КИМа будет способствовать улучшению воспитания молодежи в духе пролетарского интернационализма, комсомольским организациям города и района необходимо провести у себя торжественные собрания, митинги, интернациональные вечера, посвященные 50-летию КИМа. Во всех кружках комсомольской политсвети необходимо провести занятия, семинары, лекции, посвященные этой дате, привлечь к участию во всех проводимых мероприятиях наших ветеранов комсомола.

Секретариат Ленинградского обкома ВЛКСМ постановил провести комсомольско-молодежный субботник. В. СЕЛИВЕРСТОВ, секретарь Сланцевского ГК ВЛКСМ.

ПРЕМИЯ ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

В деревне Загрибье (третье отделение совхоза «Сланцевский») в конце лета была создана из пенсионеров плотничья бригада. В нее входили И. С. Салахин (старший), М. М. Мяник, А. М. Приморов и К. П. Яляиков. Перед ними стояла задача — до наступления зимы отремонтировать три свинарника. За дело они взялись по-боевому. Работали, что называется, не покладая рук. Например, пол в одном из помещений перестали за 20 дней вместо 30. Свое обязательство бригада выполнила досрочно. Все работы сданы с высокой оценкой.

За досрочное выполнение задания и хорошее качество плотники получили премию-надбавку в сумме 500 рублей.

Р. ДЕМИНА,
бригадир.

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Комсомольцы цеха автоматики и контрольно-измерительных приборов занимают ведущее место в юбилейном соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина среди остальных цеховых комсомольских организаций Сланцевского цементного завода. Они приняли на себя повышенные обязательства и успешно выполняют их.

В цехе оборудован стенд трудовой славы, на котором помещены портреты лучших молодых слесарей по ремонту контрольно-измерительных приборов Николая Журавлева, Александра Федорова, Виктора Петрова и других.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

СЛАВУ ШАХТЕРОВ

Бригадировал тогда Николай Тимофеевич Богданов.

— Товарищи, — сказал он. — К нам поступает работать новичок. Так как, примем, а?

— Пусть расскажет о себе, а мы послушаем, — сказал кто-то из шахтеров.

— Верно, — подхватили ребята, — послушаем!

Но новичок смущенно молчал. Тогда кто-то спросил:

— Фамилия?

— Евпалов Борис.

— Откуда прибыл?

Вопросы сыпались один за другим. Парень стоял пунцовий: он не ожидал такого внимания.

— Да что там, Тимофеич, до-прашивать, принимай! Хорошему человеку — почет, плохому — скатертью дорога, — сказал один из шахтеров.

Ребята зашумели:

А. ЕГОРОВ,
рабочий, рабочий шахты № 1.

ПРИЗЫВ ПОДХВАЧЕН

На регенеративном заводе состоялось общее комсомольское собрание. На нем обсуждался вопрос об участии во всесоюзном комсомольском субботнике. Молодежь решила провести субботник 15 ноября. В основном он будет проходить на рабочих местах. Заработанные деньги пойдут в фонд солидарности с молодежными организациями, борющимися против империализма и неоколониализма.

Комсомольцы с воодушевлением

приняли решение: на субботник выйти всем.

А. ПАРШИН,
рабочий завода.

* * *

Комсомольцы третьей шахты решили привести в порядок территорию лесного склада. Они займутся укладкой рудничной стойки в штабели.

* * *

Молодые связисты также примут участие во всесоюзном субботнике. Они будут работать на строительных площадках города.

Говорят, товарищи по работе не советовали Владимиру Алексееву браться за перо. Отговаривали:

— Что тебе, больше всех надо? Работаешь хорошо: фамилия с Доски почета не сходит. В вечернем техникуме учишься. И без того забот хватает, а ты еще о каких-то железках хлопочешь...

Но молодой коммунист не мог оставаться равнодушным, видя, как гибнет народное добро. 14 августа текущего года «Правда» опубликовала письмо машиниста бульдозера Владимира Алексеева. Называлось оно «Посмотрите под ноги».

«Наша страна богата залежами железных руд, — писал рабочий. — Но это совсем не значит, что мы должны быть расточительными. А что я вижу на стройках? Прямо скажу, варварское отношение к металлу...».

Письмо коммуниста получило широкий общественный резонанс. Критическое выступление обсуждалось на бюро Московского областного комитета КПСС. Вопрос о бережном расходовании металла, топлива и других материалов рассматривался на собрании партийно-хозяйственного актива Московской области. Принятое решение обсудить письмо В. Алексеева в каждой партийной организации и разработать конкретные

мероприятия, обеспечивающие широкое участие всех работающих в борьбе за экономию государственных средств.

В поведении Владимира Алексеева наглядно проявилось неотъемлемое качество коммуниста — чувство подлинного хозяина страны. Хозяина, которому до всего есть дело, который настойчиво преодолевает любые преграды, мешающие нашему движению вперед.

Коммунистов нередко называют бойцами партии. Этим подчеркивают их большую политическую и общественную активность. И прежде всего эта активность должна проявляться в отношении к труду, к социалистической собственности. «У коммунистов нет никаких особых прав, кроме одного — быть всегда впереди, быть там, где труднее», — говорил тов. Л. И. Брежнев в докладе «Пятьдесят лет великих побед социализма». Где бы ни работал член партии на заводе или стройке, в научно-исследовательском институте или учреждении — он призван служить примером высокой организованности и дисциплинированности, примером коммунистического отношения к труду.

Быть передовиком производства — одна из важнейших уставных обязанностей коммуниста. Однако член партии несет ответственность не только за себя. Он обязан держать в поле зрения труд товари-

щих, резервы участка, цеха, предприятия. С него спрос за работу всего коллектива.

Ну, а если коммунист — рядовой рабочий? Много ли, скажем, может сделать слесарь или токарь для подъема производства, технического прогресса на заводе или фабрике? Не так уж и мало. Об этом свидетельствует опыт тысяч и тысяч партийцев. Пример тому и выступление на страницах «Правды» бульдозериста Владимира Алексеева, в котором он поднял вопрос государственной важности.

Авторитет коммуниста зависит не от занимаемого им поста. Сила политического бойца в его воинствующей коммунистической убежденности. А идеальная убежденность не приходит сама собой. Член партии обязан настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, постоянно повышать свой идеально-политический уровень. Коммунистом можно стать лишь тогда, говорил Владимир Ильич Ленин, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество. И дело вовсе не в том, чтобы усвоить содержание двух-трех учебников и выучить наизусть несколько звучных цитат. Важно научиться пользоваться марксистско-ленинской теорией в повседневной жизни и работе. Уметь решать все вопросы по-ленински

принципиально, деловито, просто.

Пристального внимания партийных организаций требует воспитание молодых коммунистов. С этой целью во многих организациях создаются школы молодых коммунистов, систематически проводятся их встречи с ветеранами партии, знатными людьми страны. Но главное — это с первых же дней вовлечь молодых коммунистов в активную партийную жизнь. Активным бойцом за дело партии человек становится постепенно, изо дня в день практически участвуя в партийной жизни, выполняя пусть небольшую, но нужную работу по осуществлению решений партии.

Активность и принципиальность коммуниста во многом зависят от того, какая атмосфера царит в первичной организации. Там, где строго следят за соблюдением уставных требований каждым членом партии независимо от его должности, где в почете критика и самокритика, где вовремя дают отпор малейшим попыткам распространить чужие нашей идеологии, обывательские взгляды, — там, как правило, каждый коммунист является активным бойцом. Там коммунисты пользуются авторитетом, за ними идут массы. Но бывает, к сожалению, и иначе. Совершит член партии проступок, а товарищи по организации, вместо того чтобы открыто

осудить его неправильное поведение, выискивают всевозможные оправдания, норовят как-то замять неприятный случай, лишь бы не бросить тень на организацию. А тень-то как раз и падает, ибо ничто не снижает так авторитет организаций в глазах беспартийных, как беспричинность коммунистов по отношению друг к другу.

Мнение о партийной организации складывается из поступков и дел отдельных коммунистов. Поэтому недопустима никакая либеральность, всепрощение по отношению к нарушителям Устава, ленинских норм партийной жизни.

Хорошей школой воспитания активности и принципиальности служат отчеты коммунистов на партийных собраниях. Такие отчеты повышают у партийцев чувство ответственности за порученное дело, помогают им обмениваться опытом, яснее видеть плюсы и минусы своей работы, с большей отдачей участвовать в жизни партийной организации.

Коммунист — активный боец ленинской партии. Борьба за воплощение в жизнь идей Октября требует от него глубокой убежденности, принципиальности, стойкости. Именно эти качества и призвана воспитывать у своих членов каждая партийная организация.

А. СОКОЛОВ

НОВЫЙ АППАРАТ

Три детали одновременно может вырезать из черных и цветных металлов газорежущая машина АСШ-66, созданная конструкторами Одесского завода «Автогенмаш». Она оснащена тремя скоростными газокислородными резаками.

По сравнению с существующими аппаратами такого типа АСШ-66 производительней в 2,5 раза.

Новая машина прошла испытания и рекомендована к серийному производству.

НА СНИМКЕ: ведущий конструктор Виктор Павлович Дегтярев и газорезчик Александр Корожов наблюдают за работой нового агрегата.

Фото И. Павленко.

Фотохроника ТАСС

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПРЕГРАДИТЬ ДОРОГУ ПЬЯНСТВУ

Алкоголизм, пьянство являются причиной многих антисоциальных явлений. На долю пьяниц приходится наибольшее число преступов, опозданий и преждевременных уходов с работы, по их вине снижается производительность труда, увеличивается травматизм, происходит деквалификация рабочих. По причине пьянства распадаются семьи. Алкоголизм способствует росту преступности, влияет на здоровье, обостряя заболевания, создает предпосылки для неполнокровного потомства.

Распространению алкоголизма способствует ряд причин: плохое семейное воспитание, слабая производственная дисциплина, недостаточная ограниченность продажи спиртных напитков по месту и времени, низкий уровень санитарно-просветительной работы в части антиалкогольной пропаганды.

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся принял решение о проведении мероприятий по борьбе с алкоголизмом.

В нем руководителям промышленных предприятий, организациям и учреждениям совместно с общественными организациями

пьяницам, нарушающим общественный порядок.

Торговля алкогольными напитками в магазинах города и района ограничивается с 10 до 20 часов и категорически запрещается в клубных учреждениях.

На рынке продажа алкогольных напитков будет начинаться с 10 часов утра.

Работники центральной районной больницы должны шире развернуть антиалкогольную санитарно-просветительную работу.

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

Вчера состоялось очередное заседание исполкома городского Совета депутатов трудящихся. Глав-

ным вопросом на нем стояли проблемы и перспективы газификации города.

СЛУШАЯ ДОКЛАДЫ...

Прошедшая двухдневная конференция библиотечных работников — заметное явление в культурной жизни нашего района и города. Перед ее участниками прошло полтора десятка докладов, разных по содержанию и форме, стилю и манере изложения. И это хорошо, потому что с трибуны не веяло скучной и однообразием. Они были поучительными. Это показатель идеальной зрелости и культурного уровня работников масовых библиотек.

Особенно содержательными были доклады М. Ф. Перман («Здесь жил и работал В. И. Ленин») и Г. А. Поляковой («Ленинские чтения, уроки и зачеты»). Эти товарищи представили большой, интересный материал, с хорошим планом и удачными формами работы. К точным по стилю, строгим по манере изложения можно отнести доклады «В. И. Ленин о библиотечном деле в стране» (С. В. Тавдишивили), «Как работать с пятым изданием собрания сочинений В. И. Ленина» (Т. Е. Краюшкина) и «Образ В. И. Ленина в воспоминаниях современников» (С. В. Зуева).

С большим интересом были выслушаны доклады М. А. Корнышовой («Ленин в поэзии») и С. С. Окороковой («Советские писатели о В. И. Ленине»). Докладчики проделали большую работу, собрали много ценного материала. Так, С. С. Окорокова работала над материалом по жанрам: Ленин в поэзии, прозе и драматургии. М. А. Корнышова частично закрепила материал вученических сочинениях. Последних двух докладчиков надо упрекнуть в том, что они в своей работе не использовали местный материал. В поэтическую Лениниану должно органически вплетаться не только то, что создается поэтами-профессионалами, но и то, что исходит от народа.

Нельзя умолчать о слабых ораторских навыках наших работников.

В целом вторая научно-практическая конференция прошла на довольно высоком идеально-культурном уровне. Она обогатила библиотечных работников новым опытом, дала им хорошую зарядку, поможет им лучше подготовиться к ленинскому юбилею.

И. ЕРМАКОВ,
активист городской библиотеки.

УГОЛ Всеволод Кочетов ПАДЕНИЯ

ГЛАВЫ ИЗ РОМАНА

(Начало в №№ 201—219, 222)

Но не тут-то было. Уже через час при бледном свете наступающей белой ночи офицеры начали процедуру проверки и отделения одних пленных от других. Подымая пинками ног с пола коровника, красноармейцев по очереди подгоняли к столу, принесенному

и поставленному посередине помещения. За столом сидели три офицера; бочком к нему примостился и солдат, должно быть, писарь, который составлял список.

— Фамилия? — орал председатель офицерской тройки.

— Соловин.

— Звание?

— Красноармеец.

— Большевик?

— Никак нет.

— Обыскать!

Вот тут-то Осокин похвалил себя за предусмотрительность с документами.

Два белых солдата, вывертывая карманы, сдирали сапоги или опорки, — у кого что было, — с трехком отпарывая подкладку ватников, ощупывая гашники, старательно обшаривали каждого с го-

ловы до ног. Бумаги, кисеты, зажигалки, перочинные ножи — все летело на стол. Офицеры заинтересованно рылись в найденных вещах. С особым вниманием исследовали они документы и письма.

Если, на их взгляд, все было благополучно, выносилось решение: — В третью роту! — И солдат-писарь делал отметку в своей ведомости.

Но вот выкрикнуто:

- Фамилия?
- Рогозин.
- Звание?
- Красноармеец.
- Большевик?
- Смотрите сами.
- Офицеры вскочили.
- Обыскать!

Часто вспоминаю год 1948-й. Время моего переезда на жительство в поселок Сланцы. Поселился со своей семьей на улице Комсомольское шоссе. Поселок Сланцы восстановился. Домов, готовых для жилья, было еще мало. Улицы Комсомольское шоссе и ИТР пестрели землянками военных лет. Они были разбросаны среди домов, напоминая о тяжких для нашей Родины годах. Жизнь налаживалась тяжело. Пешком приходилось ходить в Сланцы и Большие Лучки.

Те времена исчезли, они вписаны в героическую страницу нашего прошлого. За эти годы много чудесных перемен произошло в местах, сожженных и уничтоженных дотла отступающими фашистами. Поселок превратился в красивый и современный город. Наша улица Комсомольское шоссе стала окраиной этого города. Здесь мчатся по асфальтирован-

ному шоссе пассажирские автобусы. У домов поднялись деревья и садики. О землянках забыли давно, а если порой и вспомнят, то как о каком-то жутком и канувшем в вечность унылом сне.

Да! Жизнь иная, светлая. Телевизионные мачты стоят почти на каждом доме. Мост-красавец повис над Плюсой. На другом берегу стоит телевизионная вышка. Много создано за эти годы хорошего и полезного не только для нас, жителей этой улицы, но и для всех людей города. В этом году вдоль улицы Комсомольское шоссе протянулся тротуар, крытый асфальтом. Он тянется вдоль наших домов. В будущем году намечается дотянуть его до города. Поставили нам и телефон-автомат, за что товарищам связистам огромное спасибо.

Но, к сожалению, есть у нас, на первый взгляд, и небольшие неприятности. Не наладят нам улич-

ное освещение. Два года назад поставили столбы и пронесли провода, но нет лампочек, никто не заменяет перегоревшие. Улица вечером погружена в мрак. В школу и из школы идут дети. Родители не всегда в состоянии их встречать и провожать. Да и не только детям, но и нам, взрослым, плохо бывает в темноте, в особенности старикам и инвалидам.

Был у нас единственный продуктовый магазин № 7. Закрыли его на ремонт и больше не открыли. Стоит он скоро год закрытый, а жители нашей улицы вынуждены ездить за продуктами в город. Разве это хорошо? Сейчас говорят, что магазин себя не оправдывает. Но мы, жители окраины, не верим этому. Столько лет он работал — с 1947 года по 1968 год и вдруг стал нерентабельным. Мы считаем: надо приспособливаться к запросам насе-

ления, и торговая точка будет себя оправдывать. Не надо пенять на косвенные причины.

Правда, есть у нас около загородного палатка райпо. Здесь полки наполовину пустые. Если спросишь у продавца: «Почему у вас так скучно в магазине?», — то вам ответят: «В первую очередь лучший товар идет в сельскую местность, наша организация сельская». Может быть, это так, но нам от этого не легче. Очевидно, кто-то склонен считать, что об окраине города не надо думать и заботиться. Улицу можно два года не освещать, торговлей можно там не заниматься, в общем, о людях, живущих на окраине, не обязательно думать и заботиться. Но мы, жители окраины, считаем такое мнение неверным и твердо в этом убеждены.

Н. САЛИШ,
председатель уличного комитета.

ОТ НЕЧЕГО ДЕЛАТЬ...

Валерий встретил во дворе друзей. Ребята долго слонялись, не находя дела. И вдруг один из них предложил пойти к девятой школе. Желающих собралось пятеро: ученики седьмой школы Валерий Баранов, Валерий Макаров, Алексей Сметанин, ученик девятой школы Александр Хорин и ученик Пенинской школы Анатолий Андреев.

Кому-то из ребят пришла мысль выбить стекла в мастерской школы № 9, и в окна полетели камни.

На этом ребята не успокоились. На улице Дзержинского бросали камни в окна домов, где не было света. На улице Декабристов разбили все электролампочки, на территории больницы — плафон. Потом один из них камнем разбил витрину магазина № 30.

Возглавлял группу ученик Пенинской школы Анатолий Андреев. Мать, когда я беседовала с нею, обвинила в плохом воспитании сына школу, объяснив, что дома он бывает только в выходные дни, а все остальное время в течение пяти лет проводит там.

Родителей Александра Хорина и Алексея Сметанина очень огорчило поведение сыновей. Мать Валерия Макарова ничего не смогла сказать сыну, так как сама находится на учете в милиции. Мать Валерия Баранова сказала сыну: «От воровства я тебя спасла, а ты пошел бить стекла».

Разные семьи, разные дети. Но сейчас им всем придется одинаково отвечать за свои поступки, хотя ребята наперебой спорят, кто из них разбил два стекла, кто три, а кто вообще не попадал в цель.

За поступки сыновей приходится отвечать и родителям. Им предложено вставить 24 стекла, разбитых сыновьями. Потом состоится разговор на заседании комиссии по делам несовершеннолетних.

Здесь проступки оценят по заслугам. В положении о комиссиях по делам несовершеннолетних говорится о том, что комиссии по делам несовершеннолетних могут применять к родителям или лицам, их заменяющим, в случае неправильного их отношения к детям или злостного невыполнения обязанностей по воспитанию детей, а также в связи с правонарушениями несовершеннолетних следующие меры воздействия: вынести общественное порицание; возложить обязанность возместить причиненный несовершеннолетними ущерб, не превышающий 20 рублей; наложить штраф в размере до 30 рублей.

Родителям надо знать, что они несут ответственность за проступки своих детей.

Л. МИНАЙЧЕВА,
инспектор детской комнаты
ОВД.

Знамя ТРУДА

14 ноября 1969 года 3 стр.

ЗАБОТА О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

В совхозах и колхозах области наступил период подготовки сельскохозяйственных угодий, техники, семян под урожай будущего года. Какие главные задачи предстоит решить руководителям и специалистам хозяйств в ближайшее время? Вот что ответил на этот вопрос корреспондента ЛенТАСС начальник областного управления сельского хозяйства В. И. НАОУМОВ.

Прежде всего совхозам и колхозам необходимо больше заботиться о подготовке семенного фонда. Для того, чтобы все хозяйства получили 20—25 центнеров зерновых культур с гектара, нужно не меньше 80 процентов сортовых семян первого и второго классов. К сожалению, во многих хозяйствах до сих пор таких семян ограниченное количество. Это, прежде всего, относится к Гатчинскому, Волховскому, Кингисеппскому и Бокситогорскому районам.

Значительные площади в будущем году займет картофель. Совхозам и колхозам необходимо обменять все несортовые и нерайонированные семена на местные, высокоурожайные и районированные высокой кондиции.

Погода этой осенью благоприятна для вывозки на поля органических удобрений и известкования кислых почв. Трестам и управлению следует усилить эту работу, создать в каждом хозяйстве автоколонну по вывозке органических удобрений. Известковать кислые почвы необходимо с помощью специальных механизированных отрядов «Сельхозтехники».

Всю освободившуюся от уборки и перевозки урожая технику, сказал тов. Наумов, следует перебросить на подготовку полей под урожай 1970 года. Совхозы и колхозы должны интенсивнеевести очистку полей от камней, кустарников, чтобы в будущем году эффективнее использовать каждый гектар.

Весь машинно-тракторный парк, который требует капитального ремонта, передается мастерским «Сельхозтехники», где эта работа будет выполнена на новейшем оборудовании, на высоком техническом уровне.

Богатый урожай сельскохозяйственных культур в юбилейном году во многом зависит от того, как наши хозяйства заложат его основу с осени.

ВЕСТОЧКИ С ЧЕРНОГО МОРЯ

За столом призывающей комиссии — ветераны труда, шахтеры, химики, герои минувших боев, представители общественности. Сланцевские парни призываются на военную службу. Одних комиссия направляет в ракетные войска, других — на флот. Пройдет несколько дней, и воинские эшелоны увезут наших ребят во все концы советской земли.

И каждый из новобранцев, как бы далеко ни находился, будет остро чувствовать близость к род-

ному городу, где родился и вырос, к своей семье, любимой девушке, и особенно к матери — самому близкому и дорогому человеку.

Как-то я спросил учетчицу комбината «Сланцы» Олимпиаду Егоровну Кожину.

— Ваш сын Володя работал в электроцехе монтером, где он теперь?

— Уже три года, как служит на Черноморском флоте. Жду от

вует личность? Таковых нет? Что ж, к стенке!

Осокин понял: точно такая участь ждет и его. Спасения не будет. Медленно, но верно, с неотвратимой неизбежностью приближается минута, когда его застрелят у той вот стены, он упадет на те цененеющие тела и никто — ни отец, ни мама, ни Валька, ни учитель Семен Григорьевич, ни суровый и добный Ян Карлович, ни Павел Благовидов — не узнает о его гибели, о том, куда же делясь боец революции Осокин; только, может быть, сама революция будет это знать, да никому не скажет.

Его толкнули к столу. Он подошел, собирая все свои силы. Он решил, что когда его поставят к стене, успеть до залпа выкрикнуть:

— Где бумаги?

— Потерял, покуда по кустам-то бегал. Я и винтовку потерял.

— Кто может засвидетельствовать личность?

— Обшарили. В карманах не было ничего.

— Звание?

— Красноармеец.

— Большевик?

— Никак нет.

Писарь заносил его ответы в список.

— Обыскать!

Обшарили. В карманах не было ничего.

— Где бумаги?

— Потерял, покуда по кустам-то бегал. Я и винтовку потерял.

— Кто может засвидетельствовать личность?

— Да здравствует революция!

ДЕЛО О СЛОМАННОМ ЗАБОРЕ

Решил сосед Андрея Моисеевича баньку построить. Привез бревна, доски. Не думал ничего плохого Андрей Моисеевич про соседа. Только в ОБХСС на всякий случай заявление написал — пусть проверят, не из чужого ли добра сосед баньку строить собирается.

Но это просто так, к слову пришлось. Не из-за этого приключился скандал на улице ИТР. По другому совсем поводу.

Двадцать один год возили шофера к дому Андрея Моисеевича Зайцева дрова, опилки, сено. Мало ли что надо привезти на машине. На двадцать втором году случилось, кажется, непоправимое. Стал шофер заезжать во двор, задел бортом соседский забор. Рухнули столбики, и покатились головы у взлелеянной соседской капусты.

Соседи, естественно, в амбицию. Шофер огорчается. Андрею Моисеевичу тоже не до смеху.

Вот как бы вы поступили в такой ситуации? Ну, конечно, пошли бы к соседу: извините, мол, нечаянно получилось. Сделаем вам забор.

А Андрей Моисеевич что сделал? Как вы думаете? То же самое, что сделали бы и вы. А что из этого вышло?

На другой день привез шофер новые столбики. Собрался было идти Андрей Моисеевич к соседу, да слышит: очень тот уж разворчался.

Решил Андрей Моисеевич пере-

ПРИЗ ВРУЧАЕТ КОРОЛЕВ



138 боксеров из 40 городов Российской Федерации, Украины, Грузии, Белоруссии, Казахстана вели жаркие поединки за почетные медали, на которых выгравировано «Мемориал Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова, г. Ровно».

На снимке: неоднократный чемпион страны по боксу заслуженный мастер спорта Николай Королев вручает приз бывшим ровенским партизанам — бюст Н. Кузнецова — лауреату Мемориала земляку героя свердловчанину Марату Хисматуллину как самому волевому спортсмену. В годы войны Королев был адъютантом Д. Н. Медведева, командира партизанского отряда, в котором сражался легендарный разведчик.

Фото К. Закалюка.
Фотохроника ТАСС

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Сборная команда баскетболистов нашего города встретилась в матче на кубок ДСО «Труд» со спортсменами комбината «Фосфорит». Вначале казалось, что сланцевчане не окажут должного сопротивления гостям. Они выглядели физически слабее кингисеппцев, коллектив был плохо сыгран. И только большое желание победить принесло нашим баскетболистам успех (45:34). Команда сланцевчан будет продолжать борьбу за кубок.

Ю. МАКАРОВ,
наш обществ. корр.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

ждать, пока сосед остынет. Вечером идет Зайцев из магазина, видит соседа последнюю доску к забору прибывает.

И говорит ему Андрей Моисеевич без всякого злого умысла:

— Здравствуй, Иван...

А тот в ответ, да так зло:

— Пошел ты...

Обиделся Андрей Моисеевич:

— За мою-то доброту да за помощь...

А тот еще пуще звился:

— Пошел ты со своей помощью...

Кровно обиделся Андрей Моисеевич на соседа. Только там у забора спорить не стал. Зачем там-то спорить. Есть органы, которые разберутся... И вот на столе начальника отдела внутренних дел лежит заявление Зайцева на соседа... «а потому прошу за оскорблении личности привлечь к ответственности».

Заявление разбирал уличный комитет. Вынесли решение: «В связи с неясностью изложенных фактов... предложить враждующим сторонам примириться». С одной стороны, все в порядке. А с другой...

На заседании комитета случился новый скандал. Только на этот раз Зайцева не понял другой сосед. Обозвал его склонником и собственником. А ведь Андрей Моисеевич только справедливости хотел и был полон решимости отстаивать ее до конца.

И вот на столе начальника отдела внутренних дел появляется

новое заявление Зайцева только уже на другого соседа: «...а потому прошу привлечь к ответственности».

Беда, говорят, никогда не ходит одна. Привезли Андрею Моисеевичу машину опилок. А соседский сын уже на крыльце стоит и кричит шоферу:

— Ты куда заворачиваешь? Опять забор ломать будешь? Милицию вызову?

Не мог понять сын соседа старческий возраст Андрея Моисеевича. Не мог понять, что тяжело тому за двадцать метров опилки таскать. Шофер милиции пуще огня боится, а опилки не в свой дом привез. Вот он и вывалил их, где машина остановилась.

«Ну уж этого-то я не прошу», — подумал Андрей Моисеевич. — Не милиция, так суд заставит».

И вот на столе председателя народного суда появляется заявление Зайцева на сына соседа: «...а потому прошу привлечь к ответственности и заставить его перетаскать к моему дому опилки».

Не знаю, кончится ли чем эта история. Соседи, и не только те, на которых написал Зайцев заявления, недобро смотрят на него. А Андрей Моисеевич не хочет сдавать занятых позиций:

— Раз уступишь — на шею сядут.

Так и пропал покой на некогда тихой улочке ИТР.

В. САЛОВ.

ЕЩЕ РАЗ О ФУТБОЛЕ

СЕЗОН ЗАКОНЧЕН — СЕЗОН ВПЕРЕДИ

Наш внештатный корреспондент Ю. Макаров встретился с тренером футбольной команды «Химик» Н. Махотиным и попросил его рассказать о некоторых итогах прошедшего сезона и поделиться планами на будущий.

Вот что сказал тренер:

— Команда «Химик» в 1969 году в тактическом и техническом мастерстве выглядела гораздо слабее, чем в прошлом сезоне. Об этом красноречиво говорит всего лишь девятое место в турнирной таблице. Команда хорошо проводила встречи на полях противника с любыми, даже очень сильными соперниками. А на своем поле нас часто подстерегали неудачи. Это можно объяснить, пожалуй, только самонадеянностью некоторых футболистов, дескать, «дома и стены помогают». Они давали тон и действовали расхлаивающе на других.

Многие игроки снизили класс игры. Вратарь В. Андреев провел сезон хуже прошлогоднего. Так по его вине команда отыгрывалась во встрече с «Локомотивом». Его коллега Е. Нефедов имеет хорошие физические данные, но в его игре не было стабильности, к матчу он не был готов морально. Представитель защитной линии Б. Полянский провел сезон очень хорошо и может служить примером для других. Е. Степанов к концу сезона утратил бойцовские качества, а Е. Корнеев, наоборот, приобрел свою спортивную форму только в последних матчах. Неровно играл В. Артамонов. Иногда он был на очень высоком уровне, а подчас действовал весьма слабо.

Не оправдал надежд полузащитник В. Михельсон. Обладая хорошими физическими данными, он мало внимания уделял технике и тактике. В одной из встреч был удален с поля.

Капитан команды Б. Леонов играл нынче слабее, чем в прошлом году. Было меньше подвижности, остроты в атаках. Редко выходил на завершающие удары.

Слаба у нас линия нападения. В. Сидоров хорошо освоил технику игры, но слабая физическая подготовка и плохое взаимодействие с партнерами делали его игру часто бесполезной. Н. Рудаков за весь сезон не забил ни одного мяча, часто нарушал спортивный режим, за что и был отчислен из коллектива. Мало работал над повышением спортивного мастерства В. Иванов. Хуже провел этот сезон и ветеран команды В. Гаврилов. Ю. Гусляров пришел в коллектив только в середине сезона, провел встречи неплохо, но ему и его партнери В. Устинскому придется еще немало поработать над совершенствованием своего спортивного мастерства.

Всего за сезон команда забила в ворота противника 30 мячей: девять приходится на долю защитников, 11 — полузащитников. Нападающие лишь 10 раз поражали ворота соперников, причем 8 голов забил В. Сидоров. Как видите, хуже всего у нас выглядела линия нападения, отсюда, вероятно, и результаты.

Отрицательно сказалось на выступлениях коллектива отсутствие резерва, слабое мастерство футболистов, недостаточное внимание к нуждам команды со стороны городских организаций. Ведь подготовительный период проводился в основном на свежем воздухе и в небольшом душном зале Дворца культуры.

Сланцы — город, славившийся когда-то хорошей футбольной командой. Однако сейчас он уступает многим городам области. Нам приходится играть в Бокситогорске, Волхове, Выборге, Пикалеве. Там имеются большие спортивные залы, где созданы все условия для тренировок футболистов, волейболистов, баскетболистов. Строительство же нашего спортивного зала откладывается.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ЕСЛИ ВЫ

хотите поздравить кого-нибудь из родных и знакомых с днем рождения, награждением, вступлением в брак или другим знаменательным событием;

— намерены обменять имеющуюся у вас жилплощадь;

— потеряли ценные для вас вещи или домашнее животное;

— собираетесь купить или продать что-либо;

— хотите почтить память дорогого вам человека;

— хотите выразить благодарность врачу, почтальону, работнику

ку бытового обслуживания, торговли и т. д.;

— хотите пригласить няню или предложить свои услуги по уходу за детьми;

— хотите встретиться с друзьями, однополчанами, земляками, служившими и т. д.;

— хотите обмениваться марками, открытками, значками и другими предметами из ваших коллекций,

то вы можете обо всем этом напечатать в «Знамени труда» объявление.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ЛЕОНИДУ МАТВЕЕВИЧУ ЛОНСКОМУ

Поздравляем Вас с 40-летием. От души желаем счастья и крепкого здоровья.

Коллектив электрощека СПК «Сланцы».

КЛАВДИИ ФЕДОТОВНЕ ЖАСМИНОВОЙ

Партийная, профсоюзная организация, администрация Сланцевского торга поздравляют Вас с днем рождения и желают отличного здоровья, успехов в труде.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 НОЯБРЯ
8.55 — Программа передач, 9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа (на Интервидение). 11.00 — Для юношества. «Вселенная рядом», II тур космической олимпиады. 12.45 — Концерт для школьников (из Ленинграда). 13.15 — Киножурнал «Новости дня». 13.30 — «В мире искусств». «Поющее дерево» (из Вильнюса). 14.00 — Программа цветного телевидения:

художественный фильм «Неувядимые мстители». 15.15 — «Для воинов Советской Армии и Флота». «Первая конная». 16.15 — Новости. 16.30 — «Навстречу III Всеобщему съезду колхозников». «Сельский час». «Ударники ленинской вахты». 17.00 — «Люди голубых скал» (на Интервидение). 17.30 — Программа цветного телевидения. «В России Петра Чайковского». 18.20 — «Клуб кинопутешественников». 19.00 — «Гамлет». Фильм-балет. 19.45 — Новости. 20.00 — К. Михал — «Шаг в сторону». Телеспектакль, 1-я серия. 21.00 — «Семь дней». Международная программа. 21.45 — «В эфире — «Молодость»: «Аукцион». 22.45 — «Спортивная неделя». 23.00—23.05 — Программа передач.

ло в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 15 ноября — «Старый знакомый». Начало в 10, 11.50, 14.20, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Безбородый обманщик». Начало в 16 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 14 ноября — «Шкатулка с сюрпризом». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 14 ноября — «Старый знакомый». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

ТРЕБУЕТСЯ

(на постоянную работу)

ШОФЕР.

Заработная плата шоferа третьего класса 120 рублей.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРМОЛОКОЗАВОД

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ.

что ввиду реконструкции и ремонта линии розлива молока по 23 ноября снабжение магазинов торга фасованым молоком и кефиром будет прекращено.

Заявки магазинов на молоко фляжное будут удовлетворяться полностью.

Администрация.